

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

Иво Филипо

РАЊЕНИЦИ

Са јучерашња, планинскога разбојишта, наменитом, кривудавајем стазом, у јесењој седрини, на мазама, силази дуго поворка наших рањеника. Њихови шлемови на осенчаним главама на сунцу, прелевају се као круне на мученичким светитељским главама! Будљиве мазге, једку ва другом, на узару, воде њихови јучерашњи другови у бесној, победничкој борби; оне као да осећају на себи драгоцени терет, мирно, сигурно ступају поред дубоких ровова, и ви својим разнолико уобличеним стена.

У носилима привезаним уз самаре, испружени леже смртно рањени јунаци, покривени својим шлемовима. Други, жрни, преланули, бледи седе и, између осталог, машу главама као да благосиљају...

Из пламме пуцањ тежкога топа јавља се на магове и даје утисак звука великога, посртнога влока! Побожно, пакљиво, кутке, у покосном величанству самопрегорења и Вола, суче се дуго поворка, наменитом, кривудавајем стазом — суче се света Лигија, и собом носи благословене, откупне жртве српске заветне мисли!

Поворка замиче... На полатима тежких цокула, по следњем у реду, у носилима испружена, смртно рањени јунака, одблескују се у сунцу, оштрим стенама у доду углачани експери!...

Румунија изван кризе

— Румуни прелазе поступно у офанзиву —

У току последњег месеца дана наша нова савезница, Румунија, изложена је врло великом искушењу. Дв: снажне офанзиве предузео је непријатељ са намером, да по сваку цену окупара државу херојског краља Фердинанда.

Знатне снаге свстављене од трупа немачких, бугарских и турских под командом генерала Макензена након огромних жртава успеле су да упадну у Добруцу и да после огорч ног отпора од стране Румуна заузму Констанцу. Руско-румунске трупе повукле су се испред надмоћнијег непријатеља и зауставиле на одличним одбранбеним положајима, организованим в:ћ унапред. Ту је Макензенова офанзива удавила о непробојан бедем и уставила се.

Изговремено предузео је офанзиву против Румуније генерал Фалкенхајн, смењени шеф немачког генералштаба. Са великим бројем аустро-мађарских трупа, поткрепљених знатним немачким појачањима он је зауставио нагло надирање Румуна у Трансилванију и почео их постепено потискивати чинећи надчовечанске напоре да их местимично опколи, или по могућству пресече одступајуцу. Познат нам је развој догађаја на ердељском фронту. Румунске трупе биле су привучене на

повлачење и оне су га извеле у најбољем реду до јаких планинских превоја, који штите њихову границу од италијанске. У току свога одступања нису дале непријатељу могућности, да задобије ма какав важнији успех.

Од пре више дана ситуација на обадва румунска фронта знатно се поправила и побољшава се сваки даном. За то се има највише захвалити сталном придодажњу руских појачања, као и несаломљивом моралу румунских трупа. Са својих нових, јако утврђених положаја на ердељском фронту руско-румунске трупе предузеле су на многим тачкама снажну и успешну контраофанзиву. У долини Јула и у области Предсала постигнути су в:ћ и знатни резултати. Преко 3000 заробљеника, око 14 топова и 40 митраљеза плен је од неколико дана. Офанзива се наставља повољно на овом фронту генералштаб се постепено. План генерала Фалкенхајна да се дочепа Букурешта и пресече везу Румуније са Русијом сматра се као коначно пропао. Његова армија, исприена већ многобројним жртвама, запада у све тежи положај с обзиром на оскудицу у резервама и на стална појачања руска, која увеличавају снагу румунске војске.

Један телеграм Рајгеро-

ве Агенције" јавко је прекрјуче, да су руске, румунске и српске трупе предузеле офанзиву у Добруца. Ова вест није још званично потврђена, али је врло вероватна, јер је у потпуном складу са последњим извештајима са јужног румунског фронта. Војни критичари румунски, као и Савезнички констатовали су од пре неколико дана стално побољшање ситуације у Добруца и наговестили скорашње предузимање офанзиве. У сваком случају сматра се у Савезничким круговима као поуздано, да је и Макензенова мисија претрпела фијаско и да је у изгледу велики пресекрет у ситуацији на румунском фронту.

Кореспонденти великих европских листова послали су извештаје са румунског фронта, да је момент кризе за Румунију прошао. Немачки паклени план скован против наше савезнице сматра се као пропао. Савезнички министри дали су изјаве, да се ситуација Румуније стално побољшава и да нема никакво места ма каквој зебњи. Споразум наставља указивати даљу помоћ Румунији, посредством које ће румунске трупе заједно са Русима одбити непријатеља од својих граница и развити опет победоносну офанзиву.

Немачки коминики преостали су да бележе »важне догађаје« на румунском фронту. То је стари и познати манир наших непријатеља. Операције су постале подређене важности, чим висоу доведе очекивано резултате. Нема више ваукутих фраза о маршу у Букурешт и казни Румуна. У осталом, Немци су сад и сувише заузети на Вердену и Соми, а и на фронту Галиције и Буковине по чињ: већ да се спрема бура. Формалност и празнија непријатељских извештаја један су доказ наше за рационално побољшање ситуације румунских трупа Сваки дан забележен је новим резултатима у томе правцу. И чув:ни француски критичар Марсел Иен с правом констатује у »Ехо де Пари" да »сваки дан који пролази доводи у све тежи положај армије Фалкенхајна и Макензена«.

Политичке вести

Атина. — Држи се, да ће атинска влада предложити образовање неутралне зоне између ста-

ре и нове Грчке, како би се у будуће избегли сукоби између револуционарних и краљевих трупа.

Атина. — Кружи вест, да ће влада г. Ламброса поводом торпедовања грчких лађа поднети оставку.

Страна штампа

Руска офанзива.

»Утро Русије« (војни критичар г. Бурски): »Била би заблуда веровати да са првим хладноћама активне операције наших трупа на главном ратном фронту могу престати и уступити место спором ратовању позицијском.«

»Тада, када се код нас и наших Савезника, који решавају светски проблем на западном фронту, плодови рада мобилисане индустрије јављају у свој обимности, нема разлога претпостављати да су војске Споразума расположене да усвоје дефанзивну тактику коју би нам хтели наметнути наши противници«.

Борбе на Соми.

»Франкфуртер Цајтунг«: »Чак ако се Савезници дочепају Бапома и Пероне, то неће значити ништа, јер их иза ових варовија очекују друге, многобројне препреке«. (Раније је исти овај лист тврдио, да су ове две варовије, од велике стратегијске важности, апсолутно незаузимаљиве, уред.)

»Форверц« (пуковник Гедке): »План Споразума приведен је у дело после великих припрема и са великим снагама. Он се спроводи са јаком чврстином и стварном сагласношћу. Ми нећемо никако порицати, да смо преживели страховите дане и да је наш одбранбени зид више него једном пољуљан. Али он није био никако пробијен, и упркос извесним тактичким успесима, непријатељ није успео да доведе до решења овај рат«.

Шпанија и рат.

»Либерал« (Мадрид): »Иако смо решени да одржимо неутралност, стало нам је много да посведочимо своје искрене симпатије за Енглеску и Француску, сада као и у будућности. Шпанци знају, да се обновљење Европе може осигурати само триумфом ова два велика народа, која се боре за право народности и слободу света«.

Грчка штампа

»Фос« Сазнајемо да је на прекрјучерашњој седници министарског савета одлучено да влада упуту атинској влади енергичан протест поводом торпедовања »Ангелике« од немачког сумарена у приморској зони.

Привремена влада учиниће од-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франака, тромесечно 9 франака, годишње 36 франака

ЦЕНА ОГЛАСИМА:

Битни огласи 0.20 франка, од петог реда, већи огласи по поредби. Новац се подложне државним комесарима и дипломатским наступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

Пошту слати преко Краљ. Срп. Генерал. Консулата у Солуну.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан редакције Колоџбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције »Друштва грчке штампе« улица Булгарског бр. 5, близу главне поште.

говорном атинску владу и захтевати од ње да предузме озбиљне мере.

»Елас.« Према наредби команданта македонског корпуса, сви официри који припадају активној служби имају проводити цео дан и целу ноћ у логору са својим војницима. Они ће моћи излазити у варош само суботом и недељом, после службе.

»Македонија.« У стезу смо да откријемо данас следећу нечасну сарадњу Гунарисову с Германо-Бугарима:

Шеф фесоносаца народњака Гунарис двалут је издавао наредбе управнику кавалског пристаништа да се половина бранила одређена за изгладнеле Кавалчане истоварује у малој луци Керамоти, која лежи источно од Кавале. У ту исту луку слати су гас и бензин за немачке сумарене! (Број од 19. ов. м.)

»Неологос.« Одавно је познато да је шума Татој, пре пожара, служила као огроман магацин за бензин, који је на краљевим аутомобилима пренашан у Скаралангу и другде ради снабдевања немачких сумарена. Ту скоро је утврђено да је један такав сумарен имао као базу за снабдевање фалерске обале. Најазад пре месец дана ухваћена је прешиска која доказује кривицу атинског двора и његове околине.

И као потврда свему овоме долази прекрјучерашња вест о поморском злочинству, које се врши сутрадан после краљевих уверавања датих страним посланицима у Атини. Хоће ли сад ови и даље остати на земљишту које се, с одобрењем двора, претворило у позорницу на којој се развија најтрагичнија за нас и наше савезнике комедија, чије главне улоге играју владине лутке.

За атинског монарха довољно је присуство адмирала Фурнеа, ако само претвора меки тон свога гласа у громовите заповедничке наредбе а своју гантирану руку немилосрдну песницу: само ће се тако опаметити Германци који се крије под краљевском порфиром грчком. (Дословно из јучерашњег броја).

Пол-Луј

Аустријска ситуација

Аустријска »Црвена Књига«

»Тан од 18. октобра 1916. г. Бечка је влада објавила »Црвену Књигу« којом има претензију да налаже стварну ситуацију створену интервенцијом Румуније, бацајући сву одговорност на букурешки кабинет, кога окривљује да је радио потпуно неискрено. Позната нам је та ствар, објава рата Румуније потпуно је прецвирала политичке и морал-

Објава

Господин Министар Војни са Ф.Б.О.Бр. 1959, од 7. ок. мес. известио је наредити:

»Да се на лекарски преглед код регрутних комисија не померају више она обвезнице, који су једном од одређених комисија по нарџењу Ф.Б.О.Бр. 38277, а на основу привремене Уредбе о Ослобођењу, од 25-ог фебруара тек. год. Пов.Ф.Б.О.Бр. 9299, већ прегледани, на потом употребљени, било на војној дужности, било да су стављени на распозожење појединим државним установама по ресорнима осталих министарстата.

Они пак, који су прегледани само од појединих лекара, било француских или наших, подлеже прегледу регрутне комисије.

Из канцеларије Владених Комесара Бр. 1747, Солун.

Д-ца ДЕЗИ НИСИМ ЗУБНИ ЛЕКАР

Дипломирао у школи Зубног Лекарства у Паризу. ПРИМА од 9 ПРЕ 22— до 6 ПО ПОДНЕ Улица Пердика бр. 25. Угао улице Венизелос број 84

Велико Стовариште Г. Ј. Карвонидеса улица Смерес 5. КОЊАКА, ВИНА и других артикала. Најсавршенија услуга. Цене су врло умерене. 55

Атинска Банка

има част известити публици, офинансере и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу

у лну улице која чини угао са „Грчком Народном Банком“, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе поштом новца психовим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици и свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у живним варошима Србије

Филијала је узела на себе и владеће банкарске операције:

Куповину и пролажу стране нове, емисију кредитних несама; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанског нахоге и исплате купова итд.

Сем тога, по налогу »Српског Првог Крста« примила је на себе депоновање повчаних предмета који су му намењени.

D-R АЛЕКСАНДРИДЕС специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести

Поткожно убрзавање Неосалварина као и новог француског препарата »Galyl« против сифилиса.

Прва сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своме стану улица востоло, наследница Борја бр. 35 — уредни ул. са булеваром краља Константина 12—12

Д-р АЛБЕРТ ГАТЕНЬО ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломирао од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекарство у Паризу. Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове за 2—4 дана.

18-то годишње искуство 34 ул. Венизелос, 147 ул. Елпидија. 26—

РЕКС

Фабрика цигарета — Јану-кани Протопала

Рекс се зове нова марка цигарета горње фабрике. Зове се тако, јер је то краљица свих

других марака својим одличним квалитетом и особитим укусом и финим мирисом.

Препоручујемо цигарете Рекс, Рекс, Фос, Анги и Керен, које се могу добити у свима продаваоницама дувана. 25—36

Нова Књижара МЕШУЛАМ и МАТАРАСО

43 улица Велики Александар 43 — Солун.

Велико стовариште свију канцеларијских потреба. Продаја англо и детаљ.

Препоручује се свима надлештвима и канцеларијама.

Цене најумереније. 8—15—2

Најбоље и најукусније су



Улица Франк 31 8—30—2 Солун.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА „НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитете:

Нестос	Киви	Дви.	1.—
„	Глубер	„	0:80
„	Јави	„	0:65
„	Афрос	„	0:50

Посетите и купите у Солуну све намирнице у најстаријој и најпрестижнијој радњи

Колонијално-дељнатесне робе

В. МУСИО

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Булгаронгон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врсти конзерва, Сардина, риба итд. Конзервованог млена.

Велики избор свих врста француских вина, ликера, коњака, шампања итд.

Из првих фабрика: бонбона, посластича, чоколада, бисеквита, разна теста итд

Најфинији коктони, путер. Свеће „Англо“ и „Фуршје“.

Сапуни и парфимерије прво квалитета. Разно минералне воде. Боја за обрву итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија по ма у којој другој радњи.

Продаје на велико и на ситно. 51—60

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0:50, 0:75 лепта и 1 драхма

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ кинес „Вала Кула“ ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

79—

Један од најудобнијих и најзанимљивијих варијета-а у Солуну јесте

„ГЕТЕ“

који се налази на кеју, у близини „Беле Куле“

Програм је врло одабран са много занимљивих та-чака. Сала је пространа и одлично осветљена.

Пца су од најбољих француских и енглеских ма-рака. Оркестар одличан.

После варијетеа кабаре

зато сви у „ГЕТЕ“

СИНОВИ Г. А. ВРЕРА И К° ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мариса, чапана, панталона платна, мушета. Париских артикала, женске конфекције, гвождарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ ЗАРУХА САЛТИЕЛА и С. СКАДЕ

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 3.

Поверавате ваше мењачке и банкарске послове, јер се одликује својом солидном и куваном радњом.

Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном курсу. 45—

Српско Трговачко Друштво А. Д.

из Београда.

— СОЛУН —

Мисир Чарши бр. 3. (Спроду Централне Поште у згради Хотел „Слободе“—„Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске повчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује поштакским упутницама у свима монетама.

У сваку пошталку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.

Према новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно. 13—80 УПРАВА.

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље купите само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најукусније цигарете и дувана свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филаделфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито »Миродато« и ДУВАН ЗА ЛУЛК. 103—96

Са превеликим болом у души, споштавам својим рођацима, пријатељима и познаницима да сам изгубио свога доброга зета, сестра нежнога мужа, депа многога тату

† Александра - Ацу Додића

обвезника — влиар. трг. и економа из Свидајца

који је, жељан свога завичаја, своје кородице, својих на-лшана, са пушком у руди, са пуно вере и поуздања, са силном енергијом, повоза пошао у свети бој — да казни небрата и овета свој нападена род.

Жеље нашега незаборавнога Апе не остварише се за живота његова — јер подлеже болци срчане мање, 25-ог септембра т. г. на самом положају — на српском земљишту — где је и сахрањен.

Солун, октобра 1916 г.

Ожалошћени:

шурак Света Д. Милошевић фактор. брат од тетке Јаша Ђуричић судија